

刘浩/季博文夺得

中国皮划艇巴黎奥运会首金

新华社巴黎8月8日电(记者马锴)马恩河碧波之上,红色的中国划艇率先冲线!在8日的巴黎奥运会皮划艇静水项目比赛中,刘浩/季博文以1分39秒48的成绩夺得男子双人划艇500米金牌。这也是中国皮划艇队的巴黎奥运会首金。

当日决赛中,刘浩/季博文速度优势很明显,从出发到冲线全程领先,比第二名快出1秒多时间。赛后,首次参加奥运会的“00后”小将季博文说:“从出发到最后都是处于领先的位置,这让我们全程划起来非常轻松、非常有力。”

冲抵终点线的一刻,两人在划艇上振臂高呼。上岸后,两人披上国旗,刘浩更是兴奋地打了一套“组合拳”。东京奥运会上,刘浩曾在男子双人划艇1000米比赛中以0.203秒之差错失金牌。时隔三年如愿夺金后,刘浩说:“把自己的半条命都搭在训练上,就是为了等待这一刻。”

双人划艇项目要求选手配合高度默契。谈

及他们搭档夺冠的秘诀时,刘浩说:“就是信任,无条件地信任和支持对方。”

在此前的预赛中,他们曾以1分37秒40刷新奥运会该项目最好成绩,展现出强大的实力。而在8日的半决赛中,刘浩/季博文似乎留有余力,1分40秒83的成绩在晋级决赛的8支队伍中排在第五位。夺冠后,刘浩告诉记者,由于半决赛与决赛间隔时间很短,“我们会战术性地控制节奏,不会为了晋级把自己的能量完全释放出来”。

意大利队和西班牙队分别获得男子双人划艇500米的银牌和铜牌。

当日的女子四人皮艇500米决赛中,由殷梦蝶、孙悦雯、李冬崑、王楠组成的中国队未能夺牌,获得第五名。新西兰、德国、匈牙利分获前三名。男子四人皮艇500米项目金牌由德国队获得,澳大利亚队和西班牙队分获二、三名。

9日,徐诗晓和孙梦雅将在女子双人划艇500米比赛中力争卫冕。



8月8日,中国选手刘浩(右)、季博文在颁奖仪式后。



侯志慧在颁奖仪式上。

新华社巴黎8月7日电(记者王君宝 许仕豪)7日,巴黎奥运会举重比赛迎来首个比赛日,中国队包揽了当日进行的男子61公斤级、女子49公斤级金牌。

作为男子61公斤级抓举和总成绩的世界纪录保持者,李发彬的卫冕波澜不惊。侯志慧在随后进行的女子49公斤级比赛中虽经历波折,但也成功卫冕。

侯志慧是该级别抓举世界纪录保持者,当日她的抓举开把重量89公斤排在所有选手第一位,不过她的首次试举并未成功,调整后侯志慧轻松举起89公斤,但在随后试举93公斤时失败。

21岁的罗马尼亚小将坎贝伊抓举表现抢眼,89公斤、91公斤、93公斤,三次成功试举后,她抓举排名第一。紧随侯志慧身后的是东京奥运会银牌获得者、印度选手赛科姆和泰国选手坎保,两人抓举成绩均为88公斤。

挺举比赛侯志慧可谓绝处逢生。当日她开把110公斤试举成功后,第二次试举先要了115公斤,但坎贝伊的第二次和第三次试举分别举起110公斤和112公斤,侯志慧必须举起117公斤,才能反超。

侯志慧将第二次试举重量增加到了117公斤,却没有成功,如果第三次试举再次失败将无缘领奖台。留给她的是背水一战。

全场都在等待侯志慧的第三次试举,也是全场的最后一举。

随着杠铃稳稳举过头顶,侯志慧放下杠铃,双手握拳向全场呐喊。117公斤,侯志慧创造新的挺举奥运会纪录,并以总成绩206公斤成功卫冕。

坎贝伊以1公斤之差获得银牌,坎保以200公斤获得铜牌。

举重女子四十九公斤级

侯志慧成功卫冕冠军

刷新三项奥运会纪录

罗诗芳摘中国举重第三金

新华社巴黎8月8日电(记者王君宝 许仕豪)8日,巴黎奥运会举重项目进入第二个比赛日,中国选手罗诗芳在女子59公斤级比赛中刷新三项奥运会纪录,以241公斤的总成绩获得冠军,为中国举重队夺得本届奥运会第三枚金牌。

抓举比赛,奥运会纪录被频频刷新。罗诗芳是这个级别总成绩的世界纪录保持者,当日她开把要了101公斤,轻松举起。中国台北队的郭婷婷随后的开把要了平奥运纪录的103公斤,同样成功举起,展现出卫冕冠军实力。

此时,一众好手的第二举还没开始。

随后乌克兰选手科诺托普开把直接要了104公斤,并打破抓举奥运会纪录。罗诗芳也在第二举直接刷新奥运纪录到105公斤。

之后,郭婷婷第二举105公斤失败,科诺托普因腿部不适两次试举失败,全场都在等着罗诗芳和加拿大选手查伦最后一举是否能再次刷新奥运会纪录。

106公斤,查伦试举成功,刷新奥运纪录。随后罗诗芳上台,也是当日抓举的全场最后一举。下蹲,慢慢起,罗诗芳将107公斤稳稳举过头顶,定格新的抓举奥运会纪录。

挺举比赛,罗诗芳开把129公斤发挥稳定,成功举起,总成绩也平了奥运会纪录。在几名选手相继试举失败后,罗诗芳第二举从135公斤降到了134公斤,并试举成功,刷新挺举和总成绩的奥运会纪录。

随着查伦和郭婷婷第三举失败,罗诗芳以241公斤的总成绩将冠军收入囊中,她也放弃了第三举,向观众挥手致意。

查伦和郭婷婷分别以236公斤、235公斤的总成绩获得亚军、季军。



8月8日,冠军中国选手罗诗芳在颁奖仪式上。当日,巴黎奥运会举重项目女子59公斤级颁奖仪式在南巴黎竞技场举行。

男子三米板

谢思埸、王宗源包揽金银牌



谢思埸(右)、王宗源在颁奖仪式上合影。

金后,谢思埸一度离开赛场,直到去年才复出。

谢思埸说:“现在还是很激动,东京奥运会之后我停了快两年的时间,从去年开始恢复到现在,对我来说还是蛮艰苦的。我的预赛和半决赛表现不太顺利,我也在自责,怎么会表现这么差,这不是我的水平。对我来说,我需要在很短的时间内调整好自己心态,来重新迎接决赛。”

谈到和王宗源的竞争,谢思埸说:“这是良性竞争,他的竞争会更好地触动我,推了我一把,如果你想在赛场上表现出很好的效果,必须像他们这样的年轻选手一样去拼,不能保守。”

此前,王宗源和龙道一携手夺得双人三米板的金牌。

新华社巴黎8月8日电(记者李嘉 张薇)中国跳水“梦之队”男子三米板的“双保险”谢思埸和王宗源8日成功包揽此项目金、银牌,这是谢思埸在东京奥运会后再次夺得三米板冠军,也是“梦之队”在巴黎的第六金。

谢思埸和王宗源在决赛中轮流领跑,王宗源在四轮中排在第一,但在第五跳207C(向后翻腾三周半抱膝)上出现失误,而谢思埸则愈战愈勇,以543.60分拿下这枚金牌,王宗源以530.20分摘银。墨西哥选手奥斯马尔以500.40分获得铜牌。

“第五跳失误了。”王宗源说。“第六跳他跳完,我看见分差,我也知道(自己)不可能跳满分,但就是跳出自己的水平,展现自己,不可能气馁就不去跳了。(最后一跳前)我知道输了,那时候我很平静。这就是竞技体育的魅力,我们要接受输赢的两个方面。我要去接受它。”

谢思埸在预赛和半决赛中都落后王宗源,但决赛中心态放平,反而发挥更加稳定。在

东京奥运会夺得男子三米板单人和双人两



① 侯志慧在比赛中。8月7日,在巴黎奥运会举重项目女子49公斤级比赛中,中国选手侯志慧夺得冠军。



② 刘浩(左)、季博文在比赛中。8月8日,在皮划艇静水男子双人划艇500米决赛中,中国选手刘浩、季博文夺得金牌。



③ 罗诗芳在比赛中庆祝。8月8日,在巴黎奥运会举重项目女子59公斤级比赛中,中国选手罗诗芳夺得冠军。



④ 谢思埸在比赛中。8月8日,在跳水项目男子3米板决赛中,中国选手谢思埸获得金牌,另一名中国选手王宗源获得银牌。本版图片均由新华社发